

# 全覆盖 全天候 全领域

## ——嘉鱼建立长江禁渔长效管理机制

咸宁日报全媒体记者 谭宏宇 通讯员 熊琦

3月1日起,《长江保护法》正式施行。嘉鱼县已建立长江禁渔长效管理机制,确保“禁渔令”落地生效,打好长江大保护标志性战役。

### 长江禁渔,打渔人变护渔员

根据农业农村部长江十年禁渔计划要求,嘉鱼县禁捕范围主要为境内109.6公里长江干线和西凉湖嘉鱼片区2.6万亩的水域。去年,该县644名渔民、330艘渔船及千余艘涉渔三无船只全部退出“江湖”。

在长江岸边,马鞍山进洪闸处,蔡光恒正在对这一段的水域及江岸进行巡逻,神州圩堤至此5公里的江段,每天都可以看到他的身影。

“平均每天对江面、沿江巡逻两到三次,遇到异常情况及时报告。”蔡光恒本来是鱼岳镇清水沟渔民,随着长江禁渔十年政策的实施,他积极响应国家号召,将渔船上交退捕,并获得政府提供的公益性岗位,从一名“打渔人”转变为“护渔员”。

“按照长江每五公里设立一名护

渔员公益性岗位的标准,我们建立了44人的护渔员队伍,协助巡护长江,开展常态化巡逻。”嘉鱼县农业农村局副局长石六华介绍说,渔民生活有保障,禁捕才能不反弹。该县通过100%的社会保障,100%的就业帮扶,实现退捕渔民“退得出、稳得住、能小康”的目标。

### 整合资源,联合执法全覆盖

护渔员队伍建设不仅是退捕渔民转场转业的有效方式,更是长江禁渔常态化执法监管的有力举措。嘉鱼县成立长江流域禁捕工作领导小组办公室,在机构、人员、经费等方面加强保障,提升执法能力。

“去年,嘉鱼县渔政执法大队查处渔业行政处罚案件8起,渔业刑事移交7起。”正在渔政执法巡逻艇上的嘉鱼县渔政执法大队大队长鲁连兵说,严格按照“源头打、水上查、岸上管”的要求,加强巡查,联合渔政、公安、海事等部门建立长效机制,实行巡查常态化。该县农业农村局、公安、市场监管、

交通等执法部门已开展集中行动50余次,保证了禁渔令的贯彻实施。

### 科学支撑,技术监管全天候

在长江嘉鱼段沿线重点位置,40余套“红外热成像”技术的监控装置,目前正在安装调试。“今年申请资金1180万元,购置40米望远镜、执法快艇、无人机、雷达监控探头等设备。”石六华介绍说,利用全景监控、电子围栏等技术手段,将所有的禁捕水域和船只纳入监管范围,确保不留空白和死角。

长江流域禁捕监管项目的建设,以及渔政执法船、无人机和远程监控网络建设,进一步加强了长江流域禁捕工作信息化技防水平,实现人防与技防并重、专管与群管结合的保护管理新机制。

### 制度建设,综合施策全领域

长江禁渔执法是一盘棋,制度建设与机制完善是实现长江禁捕的关键

环节。嘉鱼县建立健全常态化工作机制,将彻底斩断需求链条,实现“四无四清”目标,即无捕捞渔船、无捕捞网具、无捕捞渔民、无捕捞生产,实现清湖、清船、清网、清江。

“在联合执法的过程中,不断健全完善非法捕捞联合执法机制、信息共享机制。”鲁连兵说,只有各执法部门分工尽责,密切配合,才能有效解决当前遇到的诸如法律适用、证据采信及渔获物认定等难点问题。

“县领导包保有禁捕任务的镇,镇领导包保有禁捕任务的村,每个村班子成员包保辖区内禁捕退捕相关水域。”石六华说,嘉鱼县长江流域禁捕工作领导小组办公室建立禁捕退捕工作包保联系制度,使得工作职责更加明确。

实施有奖举报机制,定期督查暗访机制等一系列制度,嘉鱼县实现“全覆盖,全天候,全领域”的禁捕长效机制,彻底斩断非法捕捞、运输、销售的地下产业链,全力维护江湖长治久清。

## 团市委四届七次全会召开

本报讯 记者吴文谨、通讯员彭洪报道:3月12日,团市委召开四届七次全体(扩大)会议,全面贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,贯彻落实省委十一届八次全会,市委五届九次全会和团省委十四届五次全会精神,总结2020年全市共青团的工作,研究部署2021年工作。市委常委、副市长白新民,市委常委、统战部部长梁细林出席会议并讲话。

市领导对团市委再次荣获全省共青团工作先进单位表示祝贺,殷切嘱托广大青年抓好主责主业,唱响爱党爱国主旋律。要服务中心大局,争做高质量发展生力军。要充分履职

担当,当好服务青年的贴心人。要坚持自我革命,勇当深化改革的排头兵,牢固树立大抓基层的鲜明导向。

会议要求,全市各级共青团组织要持续深化思想政治引领,绵绵用力、久久为功,让青年群众发自内心地感党好、社会主义好、总书记好。要紧紧抓“十四五”开局的重要机遇,持续服务党政中心大局,激励青年争做创新创业的后浪、乡村振兴的尖兵、市域治理的先锋。要紧贴服务青年发展的重要职责,持续提升团组织的凝聚力,以不怕苦、能吃苦的牛劲牛力推动工作落实。

## 我市3个村 入选全国民主法治示范村

本报讯 记者吴青朋、通讯员舒展报道:近日,司法部、民政部印发通知,决定命名1045个村(社区)为第八批“全国民主法治示范村(社区)”。我市3个村(社区)榜上有名,这三个村分别是通山县南林桥镇石门村、崇阳县铜钟乡塘上村、咸安区温泉街道办事处肖桥村。

目前,我市已有12个村入选全国民主法治示范村(社区)。2004年,通城县隽水镇宝塔村入选第一批全国民主法治示范村(社区)。2005年,咸安区浮山办事处双泉社区入选第

二批全国民主法治示范村(社区)。2008年,通山县洪港镇洪港村入选第三批全国民主法治示范村(社区)。2010年,赤壁市官塘驿镇双丘村入选第四批全国民主法治示范村(社区)。2012年,崇阳白霓镇后溪村入选第五批全国民主法治示范村(社区)。2015年,嘉鱼县官桥镇官桥村八组和通山县通羊镇沙堤村入选第六批全国民主法治示范村(社区)。2018年,咸安区永安办事处阳光社区和嘉鱼县潘家湾镇四邑村入选第七批全国民主法治示范村(社区)。

## 我市经济和信息系统 确保安全生产持续平稳

本报讯 记者朱亚平、通讯员胡炜光报道:11日下午,记者从全市经济和信息系统安全生产工作会上获悉,去年,全市经信系统紧盯安全生产管理的薄弱环节,突出重点,加强管控,工业企业积极落实安全生产主体责任,抓好隐患排查整改,防患于未然,确保了安全生产形势持续平稳。

市经信局相关负责人介绍,今年,市经信系统将压实安全生产工作责任,强化隐患排查

和问题整改,做到隐患排查、登记、监控、治理、销账的全过程记录和闭环管理;强化安全生产知识培训和宣传,提高员工应对突发事件的能力;健全安全生产工作机制,构建经信部门领导带队巡查,督促企业全面落实安全生产主体责任;开展安全生产专项整治活动,重点聚焦风险高、隐患多的行业领域和工业园区开展专项整治工作,从源头上杜绝和减少不安全生产的发生。

## 咸宁移动正式入驻 湖北315消费投诉和解平台

本报讯 记者周莹、通讯员舒极德、倪晓娟报道:3月12日,是咸宁移动温泉自办营业厅正式入驻“湖北315消费投诉和解平台”的第3天,通过该平台及时为投诉或咨询的客户解决业务服务问题10余个,让客户感受到了更加快捷、美好的服务体验。

3月9日上午10时30分,咸宁移动入驻“湖北315消费投诉和解平台”,并有两个自办营业厅(温泉中心营业厅、咸安

茂营业厅)首批在平台开展投诉服务热线,通过该和解平台,及时与消费者沟通,积极履行消费维权主体责任,营造安全放心消费环境。自2016年起,咸宁移动率先在全市落实“12315消费维权服务站点”的建设与验收工作,圆满实现了全市7个自办营业窗口“12315消费维权服务站点”的全覆盖和规范管理,提升了客户投诉处理效率和客户满意度。

## 坚持标本兼治 通山通报反腐败工作成果

本报讯 记者宋文虎、通讯员孟军报道:9日上午,记者从通山县召开的监督贯通融合工作新闻发布会上获悉,去年,通山县纪委监委坚定不移履行党章和监察法赋予的职责,严惩严处各类违法违纪行为,共受理信访件、问题线索817件,全年办结674件,办结率82.5%,同比提高14.5个百分点。

疫情防控工作中,督查发现并督促整改问题506个,问责处理109人;查处扶贫领域案件65件,问责党员干部115人。

纠“四风”行动中,常态化开展明察暗访,严格落实中央“八项规定”精神,给予党纪政务处分43人;制定实施《关于建立健全谈话提醒制度的有关规定》,一年来全县累计开展谈话提醒1078人次。

“扫黑除恶”专项斗争中,累计立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”66人,给予党纪政务处分57人,移送司法机关16人,其中2020年立案21人,给予党纪政务处分32人,移送司法机关6人。

## 两棵桂花树 浓浓云咸情

咸宁日报全媒体记者 王再宇

3月12日,植树节。每逢这时,人们纷纷种树绿化环境。去年今日,云南援咸医疗队队员与市中心医院干部职工一起,在医院内种下了一棵名为“七彩云南”、一棵为“万国咸宁”的桂花树,共同纪念这段并肩抗“疫”的日子。如今,一年过去了,两棵树立得怎么样?

3月9日,记者来到市中心医院3号楼前的草坪上,只见两棵象征着爱心和友谊的桂花树挺立在草坪中间,苍翠挺拔、枝叶扶苏,一派欣欣向荣。

两棵桂花树后是一块纪念碑,正面写着“崇德、博爱、敬业、求新”的院训,背面是由医院代表创作的《携手抗疫记》,纪念光荣而难忘的抗疫岁月。

2020年2月,498名云南医疗队队员千里驰援咸宁,77名医护人员进驻咸宁市中心医院,与医院的医护人员并肩奋战在抗击疫情第一线,结下了深厚的战友之情、同仁之谊。

“浇水、除草、施肥、打药,每一次的日常护理都不敢马虎。”市中心医院园林管理员郭国汉说,现在这两棵桂花树长势很好,希望云南医疗队的医护人员有机会来咸宁,再来看看这两棵桂花树,闻闻桂花香,畅叙云咸情。



### 推进全域绿化 建设美丽家园

## 通城开展全民义务植树活动

本报讯 记者刘珊珊、通讯员黄齐智、陈专新报道:3月6日上午,通城县组织县直单位干部职工在大溪旅游公路沿线开展义务植树活动。

按照每人完成5株植树标准,大家积极认领树苗,干劲十足。大家

踩着泥土,扶直树苗,挥锹培土、踩实压紧,在县林业局技术人员细心指导下,刚刚栽下的一棵棵树苗迎风挺立。

本次义务植树活动共栽植木瓜、甜柿、果石榴等树种57000余株,

11000余人参加植树活动。

该县将全域绿化作为生态文明建设的政治工程、提升生活品质的惠民工程,去年先后完成G353通城段、五保线、双大线等5条党建引领基层治理示范带及全县100个村庄(屋场)

的绿化提升工作,全年完成精准灭荒造林23377.3亩。

今年,该县被正式确定为湖北省“绿水青山就是金山银山”示范县创建单位,并顺利通过省级生态文明建设示范县考核验收。

### 咸安区学府社区坚持党建引领

## 党员成为社区治理生力军

本报讯 记者王莉敏报道:小区道路平整宽阔、休闲广场设施齐全、绿化带生机勃勃、车辆停放整齐有序……3月10日,走进咸安区温泉办事处学府社区国安小区,俨然一个现代小区的模

样。其实,国安小区是咸宁城区典型的老旧小区,过去许多公共空间被居民占

用,私搭停车位、杂物间、休闲小院等,小区内拥挤不堪,消防通道严重堵塞,不仅进出不便,还隐患重重。

“我是党员我先拆!”有着28年党龄的王维江主动站出来,拆了自家院子支持老旧小区改造。在他的带动下,其他党员也跟着行动,30多处违建无偿拆除。同时,积极配合社区推进改造工作,小区面貌才得以焕然一新。

“党员已成为社区治理生力军。”学府社区书记葛琼介绍,该社区坚持党建引领,不断地调动党员的积极性、主动性,党员在推动疫情防控、文明城市创建、“红色物业”全覆盖等工作中发挥了重要作用。

去年,学府社区管辖内的57个小区实现党支部全覆盖,同时都成立了志愿者服务队,吸纳了志愿者181人,其中有党员103人,并制定了《小区志愿者服务守则》《小区文明公约》等相关规约。

该社区的人事小区是原人事局职工宿舍。经过几轮机构改革后,原人事局一分为三,人社局、公务员局和编办陆续搬走,居民区逐渐成为“弃管”小区,毁绿种菜、私搭棚子、占用楼道等乱象愈演愈烈。

“不能因为单位搬走,让这里拖了文明城市建设的后腿!”龚志平、欧阳为林、谈宇生三位党员挺身而出,组建

小区党支部和业委会,牵头拆除违建车棚、协调邻里纠纷、修缮换灯泡、为重病居民募捐……该小区居民不再怨声载道,又从“一盘散沙”回到了“亲如一家”。

如今,整个学府社区的党员们纷纷根据自己的特长及居民需求,开展常态化、特色化的志愿服务。社区上下已形成“有困难找党员,有时间当志愿者”的浓厚氛围。

据统计,仅今年“两节”期间,该社区的党员们先后开展看望孤寡老人、空巢老人、清洁卫生大扫除和小区疫情值守等志愿服务106次,服务居民1200人次。



湖北咸宁农商银行 HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK 责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线: 96568